

王铁李广胜分别对我市地税工作作出重要批示,希望

## 下半年全市地税系统再接再厉再创佳绩

本报讯(迪 稳)近日,市委书记王铁了解我市地税部门上半年在组织收入、队伍建设等各方面工作取得的成绩后,对地税工作作出重要批示:今年上半年信阳市地税收入增幅大、质量高,在全省各市中取得了较好名次,值得肯定和鼓励。为此,希望下半年全市地税系统再接再厉,再创佳绩,为我市经济社会发展再作更大贡献。市委常委、常务副市长李广胜在批示中指出:上半年取得这样的成绩来之不易。全

市地税系统坚持落实科学发展观,依法加强税收征管,收入实现了历史性的突破,由衷感谢大家!望再接再厉,圆满完成全年任务!  
今年1月至6月份,全市地税部门累计组织税收收入10.25亿元,同比增长39.02%,增幅居全省第四位;组织地方级收入9.24亿元,占年度计划的61.54%,同比增长39.24%,增收2.6亿元,增幅居全省第三位。税收增长幅度在黄淮4市中排名第

一。地税收入规模、增量、增速均为历史较高水平,组织收入运行态势良好。今年下半年,我市地税部门将继续加大组织收入力度,坚持“依法征收,应收尽收,坚决不收过头税”的组织收入原则,严格落实税收政策和优惠政策,强化税收征管,加强各级领导班子和干部队伍建设,扎实开展创先争优活动,大力推进信息化建设和基层所建设,确保圆满完成全年各项工作任务,为我市经济社会发展作出新的更大的贡献。

## 光山县城乡一体让农村迈向城市化

□苏良博 吴正宇

一年来,光山县以农民新村居住点建设为突破口,以公共服务均衡化为保障,以产业发展为支撑,大力推进城乡一体化工作,农民正由“村民”向“居民”转变。

### 农民住进了高楼

该县出台了《光山县城乡一体化实施方案》,选定江湾、上官岗、杜岗、帅洼、敖洼、三里桥、双轮7个村作为城乡一体化建设示范村,以弦山办事处上店等30个村为集中居住试点村,先行先试,大胆探索,全面开展城乡一体化的各项工作。

目前,弦山办事处上官岗农民新村已建成单联体别墅83套、商住楼42套、农民公寓楼三

栋82套;二期工程规划建设15万平方米的联体别墅和公寓楼正在施工。孙铁铺镇江湾村农民聚居区已完成230户农民高标准新建居住任务,并配套建设了便民服务中心、便民超市、标准化卫生室、敬老院、自来水厂,实现网络、闭路电视全覆盖,建成江湾明珠广场。马畈镇新村一期工程已完成,建成高标准农民住宅300套,新村内通信、有线电视、供电、给排水、路灯、道路、绿化等配套基础设施齐备,已入住农民290余户,共1500多人。其他试点村建设也正有序推进。

### 农民享有公共服务

近日,光山县新型农村社会养老保险试点扩面养老保险金发放仪式在孙铁铺镇江湾村隆重举行,来自江湾、周乡、王楼、陈大湾4个试点村的1074位60岁以上老人集中领取了养老保

险金。该县新型农村养老保险试点工作在净居寺名胜管理区试点成功的基础上,今年又投入1000余万元在全县73个示范村进行试点扩面,目前,已为3991名受领群众发放养老保险金共计239590元。

### 农民在家门口务工

每天早上7时30分,弦山街道办事处上店村的村民曹健和他老婆准时来到位于该村的豫元藤木家具有限公司上班,开始自己一天的工作,一月下来,两人一共可以挣得2600多元。据悉,该村其他村民则到进万家蔬菜合作社、凤友家具厂、思源精米厂、创业无塔供水厂等地方工作,在家门口就能轻轻松松赚钱了。

该县整合劳动和社会保障资源,鼓励企业

吸收本地劳动力就业,同时大力发展二三产业,吸纳安置农民就业。今年以来,已完成农村劳动力转移就业培训2800人。上官岗村投资8000万元建成上官岗农产品批发市场,带动4500人就业。双轮新村吸纳民间资本投资,已建成占地面积3000余平方米的集贸市场,其中商品棚1080平方米,经营摊位达200个,吸引了大量农民从事商贸业、餐饮业、交通运输业等。



## 老耿了不得

刘正国

在外地出差一段时间归来,案头积聚了一沓《信阳日报》,当我信手翻到7月15日第七版上刊登的《怀念老耿》一文时,不禁心潮翻涌、久久难以平静——不为别的,只为那一生平凡而又颇不寻常的老耿。

首先,老耿的工作了不得。老耿,大号耿文友,生前系固始县分水亭乡干部。贫苦出身的老耿,一生在工作岗位上服务了40年,其中有35年任乡镇水利专干。在35年的水利专干生涯中,老耿主要干了两项工作:一是承担了历史抗灌区梅山东干渠中段开挖建设的技术工作。上世纪50年代末至60年代初,老耿带领三名水利技术人员与近万名公社社员同吃同住同劳动,历时两年,在大别山余脉安山山腰开挖了长10余公里、宽近20米的干渠。这样的成绩在今天也许算不了什么,但当时是在没有电力、没有机械的情况下由食不裹腹、衣不蔽体的社员靠人挖肩挑干出来的,是在冰天雪地的环境下进行施工的,说它艰苦卓绝一点儿不夸张。1960年春,东干渠全线贯通,至此,干渠两侧的数十万亩土地变成了百里沃野。二是组织建设了一座小水电站。虽然这座水电站并不先进,就连它的水轮机上的不少部件都是木制的,但它却有效地解决了公社所在地的行政办公、街道居民、学校、粮食加工等用电需求,真正切切地给那一片土地带来了光明。

老耿的起点很低,没有什么文化,但他爱岗敬业,真正做到了干一行爱一行、钻研一行、干成一行,无论是修水利还是电站的建设管理,他都是一把好手,都有所作为,他的工作成果都给当地老百姓带来了福音。一个人的能力有大小,工作岗位也有不同,但只要尽力干好本职工作,尽力用本职工作回报社会,工作才更有价值,人的生命才更加厚重。

其次,老耿的律己了不得。当老耿得知自己已是肺癌晚期时,就反复告诫家人:目前乡党委、乡政府的工作任务十分繁重,自己的事情就由自家处理,不要给组织上添麻烦。由于其家人尽量淡化老耿病重的消息,以致乡长与另两名乡干部代表乡党委、乡政府前去看望病中的老耿时,已是老耿辞世的第二天了,令前去看望的同志不胜感慨。老耿这种“自己的事情自家办”,不给单位带来压力,不给一线工作的同志添麻烦的做法看似寻常,但真切地体现了老耿那克己奉公、大公无私的人生境界,彰显了老耿崇高的人格魅力。这正是老耿让人不舍和怀念的重要原因之一。反观生活中一些比老耿名头大的、职务高的人,在对类似问题的处理上,则完全是另一番景象,以致一生用心塑造的形象在其人生的最后一刻轰然倒塌,大大消减了人们对他的怀念之情,不禁让人感慨系之。如何对待个人问题,历来都是区分一个人素质优劣、人格高下的试金石。

最后,老耿的教子了不得。老耿共有七个子女,老伴务农,全家仅他一个人有工作,家庭生活十分困难。孩子大了自然得找工作。当同事们纷纷向组织提出子女照顾安排问题时,老耿却告诉老伴:组织上已厚待我们了,一个孩子也不要麻烦组织。他说到做到,七个子女全由他们自己找工作。如今,当别人的子女因机构精简而另谋生路时,老耿的七个孩子则在京广沿线开拓各自的事业:有的在京务工,有的在那经商,有的在珠海谋事,还有一人因工作成绩突出曾受到中共中央总书记江泽民的接见。当初子女们对父亲的怨气早已化为深深的感激和敬佩。鲁迅说过:爱孩子是连母鸡都能做到的事,天性使然;但如何去爱则是大有讲究的,一味地纵容、呵护,甚至是溺爱,到头来,极有可能是把孩子害苦了。生活中,这方面的教训实在是太多了。老耿的教子术,看似冷峻、严苛,甚至是冷漠,实则透着其人生的大智慧——让孩子有出息,温室里长不出大树。懂得这个道理的人很多,但像老耿这样既懂得又真正做到的甚少。这便是老耿的又一过人之处。

有人说:“一个人,后人景仰即不朽,活在人心便永生。”平凡而又不同寻常的老耿,定当会以他勤奋、高尚、智慧的可贵品格在正直、善良的人们的心灵深处获得永生。



## 关于对党员领导干部学习《廉政准则》情况进行监督检查的通知

各县区纪委,市管各管理区、开发区纪委(监察室),市直有关单位纪检组(纪委),中央、省驻信有关单位纪检组(纪委):

为了深入推进《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》(以下简称《廉政准则》)的学习贯彻,努力达到“让各级党员领导干部学习《廉政准则》入脑入心,让广大人民群众家喻户晓”的要求,进一步增强广大党员干部的法规纪律观念和廉洁从政意识,经研究,市纪委决定于2010年8月至

2011年3月集中对我市各级党员领导干部学习《廉政准则》情况进行监督检查,现将有关事项通知如下:

一、检查内容  
中央颁布的《廉政准则》“八个禁止”、“52个不准”等相关内容。  
二、检查对象  
县(区)党政领导班子成员;市直有关单位,市管各管理区(开发区),中央、省驻信有关单位各级党员领导干部。

三、检查方法  
市纪委每月重点抽查《廉政准则》中的部分条款(时间、内容、安排见本报今日二版)。检查将采取闭卷测试、现场问答、电视访谈等多种形式随机进行,各级各单位的学习情况和抽查结果将及时在信阳电视台和《信阳日报》“学准则、话廉政”栏目里刊播。  
联系电话:6366608 6366609  
中共信阳市纪委  
2010年8月3日



### 蓝天下的美丽申城

近年来,我市把旅游业作为经济发展的战略产业,以旅游促发展,以旅游促建设,城市面貌日新月异。昔日房屋矮小、阴暗潮湿的老民居如今已变成高楼林立、功能齐全的现代化新社区。图为溯河北岸沿河大道美丽的景观。

本报记者 孟磊 摄



### 夏日湖畔有春天

近年来,固始县大力实施城镇化带动战略,不仅拉大了城市框架,也提升了市民居住品位,一处处大型生态智能人文住宅小区相继建成。图为该县位于凤凰新城的湖畔春天住宅小区。天高云淡,荷展湖面;依水而居,百亩凤凰湖碧绿一片。好一幅人与自然和谐相处的精美画卷。

方启山 李玉新 摄

## 息县：“零接触”带给企业贴心服务

——息县优化经济发展环境系列报道之三

□时秀敏 马童

如今,“零接触”这个词儿在息县为越来越多的人所熟知。  
“零接触”并非不和企业接触,而是企业不直接和服务企业的相关职能部门接触,改由息县产业集聚区企业服务办公室“一站式”代理全部涉企业务。这里集中了县产业集聚区办公室、县行政审批中心、县商务局的精干力量,他们合署办公,全程做好涉企行政审批事项和各种收费事项的公示、代办工作。不管有多少事务,企业方只要来到这里就可以全部办理好。  
企业服务办公室坚持并公开承诺“零接触制”、“首问负责制”、“全程代理制”、“限时办结制”、“执法责任制”、“首查不罚制”、“责任追究制”、“一周办结制”、“25天宁静工作日制”、“检查审批制”等13项制度。其服务质量和工作效率由县督查局、县干部思想作风建设和优化经济发展环境办公室监督,并在产业集聚区派特

派员一名,直接指导和监督企业服务办公室的工作。企业服务办公室成立以来,积极帮助企业解决实际困难,受到了企业的一致好评。  
投资息县的雨润集团是中国500强企业之一,项目部经理杨泽江对此很有感触:“息县是我做项目经理办理各类进驻事项最顺利的地方,他们的客商服务部就在我们项目场地旁边,什么事儿来到这儿都可以办结,而且,很多事儿都是他们主动在找我,因为我需要办理的事项他们都有限时办结的要求。”  
诸如“乱收费”一样的“吃、拿、卡、要”行为曾令很多企业不堪其扰。在“零接触”的背景下,息县服务企业的职能部门自觉地朝“零投诉”目标迈进。  
今年年初,在息县招商引资大会上,20多个政府职能部门向县委、县政府递交了招商引资“零投诉承诺书”,保证杜绝因涉企服务问题被投诉。  
“这有点儿像咬金的斧头——一边砍。”

息县商务局局长邹忠清说:“对我们压力很大,就是要我们保证杜绝发生投诉现象。换句话说,如果有投诉发生,责任首先在我们。在这种压力下工作,显然对企业是有利的。”  
投资2.7亿港币的河南合昌纺织有限公司来自于福建晋江,总经理姚荣谈起“零投诉”承诺不禁竖起了大拇指:“我们公司去年年底动工建设,马上就要投产了。‘零投诉’承诺至少传达一个信息,哪个部门都不会做干扰和损害我们企业发展的事,这颗‘定心丸’我吃得放心,对企业的未来更有信心!”  
据息县督查局局长何中昌介绍,去年以来,督查部门加大了明察暗访的力度,把季度民主测评变为365天监控活动,重点监控具有行政审批权、行政执法权的部门、单位和与人民群众切身利益密切相关的服务行业及其重要岗位、关键环节。同时,以经济110为平台,动员社会各界积极参与监督,探索开展网上投诉活动,在企业建立经济环境监测点,加强与

企业尤其是外来投资者、重点建设项目的经常性联系,充分发挥监督作用,拓宽行政投诉举报渠道,确保“零接触制”一路绿灯。  
“零接触”给企业带去了贴心服务,给息县则带来了发展机遇。今年上半年,息县共签订意向项目27个,意向金额21.65亿元;合同项目49个,合同金额35.05亿元。作为全省首批重点管理扶持的200家工业集聚区之一,息县产业集聚区被确定为河南省中小企业创业基地,已进驻企业52家,总投资27.28亿元,建成投产30家,成为息县经济发展新的增长极。

编者:编发了介绍息县督查工作的系列报道之后,编者有一种酣畅淋漓之感。息县的督查工作目的明确——着力优化经济发展环境,打造经济快速发展的平台;息县的督查工作注重创新——“三级三色”督查令、民主测评、“零接触”服务等都是他们从实际出发的创新之举;息县的督查工作卓有成效——工业集聚区的快速膨胀和“大块头”企业的陆续进驻就是明证。总之,息县的督查工作有新意、有特色、有成效,值得细细品味……如果我们的各项工作都能像息县的督查工作那样注重从实际出发,精心琢磨出一套行之有效的办法、措施来并能一以贯之地抓好落实,那么,我们各项工作的成效和面貌定当是一番更新的景象。

## 上半年招商引资工作进展顺利

平桥区

本报讯(马 驥 丁 阔 郭元辉)今年以来,平桥区各级各部门紧紧围绕“三大跨越”建设,深化招商行动,招商引资工作进展顺利。1月至6月份,全区共引进项目81个,计划总投资59.62亿元,实际完成投资8.78亿元。投资亿元以上的丰泰管业、凯恩家具物流园、青山纯电动汽车、鑫凯矿业、世界城等项目已开工建设。  
该区一是完善招商引资“四库”建设。按照市统一要求,高标准建立了资源库、项目库、信息库、专家库,重新修订了《重点招商项目汇编》。二是进行产业招商研究。组织人员成立了3个专业招商研究小组,围绕食品加工、机械制造、新型建材3个产业搜集行业信息、行业百强企业情况,开展有针对性的对接联系。三是委托招商有新进展。在东莞聘请了48位成功人士为该区招商引资顾问,对每个顾问实行“五个一”信息联动,即一本标书、一本平桥工业发展手册、一份平桥投资指南、一个奖励办法(招商引资线索奖励办法)、一份精彩平桥报纸。与东莞河南商会、广州河南商会等8个异地河南商会签订了委托招商协议。四是小分队招商成效明显。在区领导带领下,先后到北京、安徽、郑州、深圳、开封、平顶山、青岛、武汉等地招商56次,目前已有凯恩家具物流园、国际五金汽车城、鑫凯矿业、新型建材等32个项目协议已签,其中15个项目已开工建设。

下半年,该区将进一步建好招商“四库”,进行产业招商,增强招商针对性、实效性,把引进国内大企业作为工作重点。二是通过现场办公会、督促检查、制定项目实施计划、为已落地企业搞好服务等方式,加大已签约及在建项目的建设力度,促其尽快建成见效。三是加大对平桥、明港两个产业集聚区招商服务力度。四是积极参与筹备省、市、区各项外出招商活动。

## 招商引资在行动

信阳市“148”法律服务所  
愿为您提供优质高致的法律服务  
法律服务电话:6281148 6280495  
主任电话:13598572987

责编:张玲 审读:保仓 组版:杨姗姗